

經濟日報

中華民國112年5月16日 星期二 農曆癸卯年3月27日 第20394號 經濟日報網 money.udn.com

話題 | A3
蘋果MR處理器
台積獨家代工

新頭盔裝置首度搭載雙CPU，單價高昂；晶圓一哥Q3陸續出貨，下半年業績添柴火

焦點 | A5
中鋼6月盤價
大跌2,000元

近十月最大降幅；董座翁朝棟預期行情下月底回升，呼籲政府關注南韓低價鋼材傾銷，維護產業秩序

上市櫃Q1獲利近腰斬

達5,985億元 回歸疫情前水準 優於去年Q4表現 法人預期有望逐季攀升

Q1財報完整報特刊

AA1, AA4

【記者蔡靜紋／台北報導】上市櫃公司第1季財報出爐，納入金控獲利自結數後，全體獲利合計5,985.5億元，季增1.6%、年減48.2%，符合法人預期；單季獲利為史上同期第三高，僅次於2022年、2021年的紀錄，等於揮別疫情、美中貿易戰兩大紅利，回歸疫情前水準。

法人指出，第1季財報較去年同期大幅衰退逾48.2%有五大原因：一為運輸業獲利年衰退達92.8%；二是IC設計獲利年衰退60%；三是鴻海認列轉投資夏普損失金額高達173億元（約5.6億美元），拖累鴻海單季稅後純益降至128.25億元，季減68%，年減56%；四是面板、光電等產業持續虧損；五是自行車產業受高庫存、業外收益減少等不利因素影響，自行車雙雄巨大、美利達首季獲利均腰斬。

不過，第1季獲利已較去年第4季出現成長，第一金投顧董事長陳奕光、台新投顧副總經理黃文清分析，原因有三：一是金融業去年第4季認列高額債券未實現損失出現虧損，今年首季由虧轉盈；二是面板、觸控等電子業衰退幅度縮減；三是零售、汽車、鋼鐵等三大傳產族群由虧轉盈。

陳奕光預估，今年首季將是上市櫃公司年度獲利低點，接下來有望逐季攀升，第2季、第3季有機會分別上看7,000億、8,000億元水準，尤其是金融業將逐季成長。金融業揮別債券未實現損失、防疫險大賠等陰霾後，近來已可看到外資、投信紛紛買超金融股。

電子業方面，兆豐投顧董事長李秀利、黃文清看好晶片、載板、散熱等，將是今年受惠新產品規格三大產業。進一步檢視上市櫃公司表

上市櫃公司第1季財報焦點

項目	內容
獲利總額	• 5,985.5億元，季增1.6%、年減48.2% • 獲利同期第三高，僅次於2022與2021的第1季
稅後純益前五高	台積電2,069.8億元、聯發科168.7億元、聯電161.8億元、富邦金139.09億元、中信金129.5億元
EPS前五高	大立光24.64元、緯穎18.86元、保瑞13.62元、環球晶11.49元、嘉澤10.96元
EPS創新高家數	計30家，其中上品、山富、德昌、世芯-KY、和泰車、德英、揚博等稅後純益亦同步創新高

資料來源：CMoney 蔡靜紋／製表

現，第1季獲利前五強依序為台積電2,069.8億元、聯發科168.7億元，再來是聯電、富邦金與中信金。首季稅後純益創歷史新高家數45家；以每股稅後純益（EPS）計算創歷史新高有30家，遠低於去年同期的116家；其中稅後純益與EPS同步創下歷史新高的家數有27家，多數都是近期盤面指標股，包括上品、德英、茂順、材料-KY、東哥遊艇、江申、山富、王品、世芯-KY、龍德造船、保瑞、和泰車等。

昨天是金控除外的上市櫃公司申報首季財報最後一天，據臺灣證券交易所、櫃買中心統計，上市櫃公司在昨日未能按時交出財報，包括隆銘綠能、如興、上櫃的駿熠電子及昇華娛樂。如未交出季報，恐面臨上市櫃危機。 相關新聞見A2

美中鋪路APEC拜習會

【記者謝守真／綜合報導】白宮國家安全顧問蘇利文（Jake Sullivan）上周與中共中央外事工作委員會辦公室主任王毅進行兩天會談。美國《華爾街日報》分析，此次會晤對於打破過去幾個月僵局非常重要，同時顯示美國恢復對話的動力出於11月舊金山APEC峰會，北京期望為習近平出席該會且與美國總統拜登單獨會面鋪路。

10至11日，蘇利文與王毅在維也納接連會談兩天，雙方本次共談了八至十小時，話題觸及美中關係、區域安全、兩岸關係、北京拘美公民和俄烏戰爭等議題。《華爾街日報》以「美中終於恢復對話，但不信任烏雲遮蔽前景」的報導分析指出，過去幾個月來，美中關係一落千丈。報導引述中國暨南大學國際關係學院教授陳定定的看法稱，美中都希望能打好兩國關係，雙方皆愈來愈希望著手穩定關係，期不再再繼續惡化。

報導提及，美中之間存在高度不信任，特別是涉及到兩國關係中最敏感的議題，如台灣問題。北京認為，美國持續為台灣提供軍事和政治支持，其支持接近於「違反美中1979年建立外交關係時所達成的台灣問題協議」，這是將美中關係推向危險境地的紅線。

報導還解析，於北京來說，美中恢復對話的動力之一是為11月在舊金山舉行的APEC峰會準備。相關的大陸官員表示，期望為習近平出席此場峰會並與拜登舉行一次單獨會面鋪路。蘇利文與王毅會晤是美中自今年2月「氣球事件」以來，華府與北京外交最高層級的會談。

5月15日股匯 上市：15475.05 -27.31 上櫃：204.87 -2.02 美股早盤：33224.06 -76.56 台幣/美元：30.813 -0.055 台幣/人民幣：4.451 -0.007

LIFE IS WHAT WE MAKE IT

售 標 公 開

高 雄 亞 洲 新 灣 區

2,124坪 特質六 多功能完整地塊 容積率300%

2,362坪

可做住宅、百貨、企業總部 | 適用增額容積及高雄厝回饋
土地永久所有權珍貴釋出 | 三面臨路 | 輕軌籬仔內站500M

開標日期:2023年7月7日(五)

標件一:高雄市前鎮區經貿段五小段1地號全部
土地面積約**2,124坪**

標件二:高雄市前鎮區經貿段五小段1-1地號全部
土地面積約**2,362.51坪**

各標件皆為獨立標，標售底價載於投標文件

標件一 投標文件每份5,000元
標件二 投標文件每份6,000元




CUSHMAN & WAKEFIELD 戴德梁行	許庭崑 Willie Hsu 助理董事 0912-055-350 盧依莉 Eliza Lu 資深董事 0925-822-158	張家瑄 Cali Chang 資深經理 0922-246-259 賴一毅 Eagle Lai 執行董事 0955-682-345	香港商戴德梁行不動產投資顧問有限公司台灣分公司 110台北市信義區松仁路101號6樓(二號交易廣場) 以上圖文數據資料僅供參考，實際狀況應依地政機關或相關主管機關登載為準 不動產經紀人 (108)北市經證字第02575號
----------------------------------------	------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------